



赣州发布未成年人保护法律监督专项行动优秀案例

本报讯(记者刘燕凤)6月1日,市政府新闻办与市检察院共同举行新闻发布会,发布9件2022年度赣州检察机关“检爱同行 共护未来”未成年人保护法律监督专项行动优秀案例。

据介绍,2022年,全市检察机关认真落实最高检和省检察院统一部署,综合四大检察职能,助推家庭、学校、社会、网络、政府“六大保护”落实落地,切实履行法律监督职责,办理了一批社会关注度高、监督效果突出的案件,有效地保障了未成年人合法权益。此次发布的9件案例涉及打击性侵害未成年人犯罪、督促监护和家庭教育指导、交通安全出行、督促整治校园周边非法彩票等领域。

近年来,赣州检察机关通过加大对校园性侵犯犯罪打击力度,完善办理性侵害未成年人案件工作机制,加强与相关部门沟通配合,积极创新普法宣传方式,全力护航未成年人健康成长。

赣州检察机关坚持零容忍态度,对校园性侵犯犯罪从快从严提起公诉,在量刑建议中注重适用法定加重、从重情节,严惩校园性侵犯犯罪。为破解性侵害未成年人案件取证难、指控难、认定难的问题,市检察院与13家单位联合推行未成年被害人“一站式”救助机制,架构起“一站式”救助被害人工作的框架。坚持督导而不替代,加强与相关部门沟通配合,将“一号检察建议”精神传达到每一所学校、每一

名教职员工、每一名学生;建立案件信息会商共享平台,在全省率先开展学校从业人员风险隐患排查,共排查13万余人,筑牢校园安全“防火墙”。

赣州检察机关依托检校共建“法治副校长+法治辅导员”平台、赣州小榕树团队平台、市级线上普法“云课堂”等三大平台,积极创新普法宣传方式。目前,全市共有406名检察人员担任503所学校的法治副校长。联合市妇联、市教育局、团市委共同打造赣州小榕树团队,搭建“政府主导、部门协同、家庭尽责、社会参与”的未成年人社会保护工作格局;联合市教育局常态化推出线上青少年普法“空中法治小课堂”。

本报讯(记者廖福玲 通讯员梁沁 陈昌配)近日,《赣州市建筑施工安全生产重大事故隐患专项排查整治2023行动实施方案》出台,我市将全面压紧压实企业安全生产主体责任、部门监管责任,推动企业辨识管控安全生产风险,精准消除安全生产重大事故隐患,实现安全治理模式向事前预防转型,确保我市建筑施工领域安全生产形势持续稳定。

专项排查整治行动自5月开始至12月底结束,分为动员部署、企业自查自改和部门帮扶、部门精准执法、总结提高四个阶段,以落实企业安全生产主体责任、部门安全生产监管责任和属地责任三方面为抓手,聚焦第一责任人履职情况,深入企业一线开展精准执法检查,严查各类非违法和违规违章行为,通过差异化的执法处罚措施,强化政企互信,推动企业真查真改,并按规定主动报告重大事故隐患。

方案要求各(市、区)加强组织领导,成立工作专班,明确责任分工;及时宣传专项排查整治工作中的典型经验做法,加大对重大隐患的公开曝光力度;强力推进整改落实,按照“周调度、月小结、季通报、年总结”要求,及时调度隐患整改进展,不定期组织开展明察暗访,对安全生产典型违法案例定期“通报一批、约谈一批、联合惩戒一批、停产整顿一批”。

精准消除安全生产重大事故隐患 我市在建筑施工领域 开展专项排查整治行动

多彩“六一”快乐节日

全市各级少工委 组织开展新生入队仪式

本报讯(张珏 兰昕)为深入学习贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述,增强少先队员使命感、光荣感,全市各级少工委在“六一”国际儿童节到来之际,纷纷组织开展新生入队仪式。

在嘹亮的国歌声中,赣州市金星小学新生入队仪式在郭大力故居举行,新队员们在队旗下庄严宣誓,立志好好学习,做祖国和人民事业发展的接班人;在崇义县城关小学,小队员们戴上了人生中的第一条红领巾,敬出了人生中的第一个队礼;大余县210名新队员在“星星火炬”旗帜下佩戴上了鲜艳的红领巾……

新队员们将鲜艳的红领巾作为特别的儿童节礼物送给自己,奏响了“人生三部曲”的第一曲——入队。鲜艳的红领巾和少先队员们灿烂的笑脸,成为校园里最亮丽的风景线。

近年来,共青团赣州市委、市少工委牢牢把握为党育人职责使命,深入贯彻落实江西省少先队工作意见,积极发动全市各级少先队组织开展新生入队仪式,激励少先队员在党的光辉照耀下,勤奋学习、茁壮成长、奋勇前进,争做新时代好队员。据统计,2023年赣州市新入队少先队员达55544人。



↑6月1日,南康区赤土民族中心小学举行“凤鸣鸾韵 悦动校园”课后服务社团展演活动。孩子们通过精彩的节目表演、精美的作品展示,汇报“双减”成果,欢度自己的节日。 邱全锋 摄

↑日前,赣州蓉江新区高校园区管理处狮子岭社区“四点半课堂”内,武陵小学的同学开展“六一”童趣 美好童年”主题文明集市志愿服务活动,客家纸雕、钩针编织、糖画等非遗工艺实践让孩子们尽享欢乐。 钟万山 摄



↑5月31日,定南县第五公办示范幼儿园,孩子们在开展迎“六一”趣味体验活动。“六一”儿童节来临,该园开展系列趣味活动,让孩子们在欢乐中迎接自己的节日。 特约记者张睿 摄

党员志愿者走进 儿童福利院开展慰问活动 党心暖童心 浓情伴「六一」

本报讯(黄芳煌)在“六一”儿童节来临之际,5月30日,市委宣传部机关第三党支部、赣州发展商业保理有限公司党支部、江西南方律师事务所第三党支部走进赣州市儿童福利院,联合开展“爱心慰问暖童心”主题党日活动,看望慰问福利院的孩子们,为他们送去了牛奶、书籍、玩具等慰问物资。

在市儿童福利院工作人员的带领下,3个支部的党员们参观了儿童生活、医疗、康复、娱乐等功能区,与孩子们一起互动交流,近距离了解孩子们日常学习、生活等情况,鼓励他们要积极乐观、自信自立、快乐学习、健康成长。在随后的座谈会交流中,大家详细了解了福利院整体运行情况,对儿童福利院工作团队的大爱精神所感动。

参与活动的党员纷纷表示,今后会以不同的形式为孩子们送爱心送温暖,以微薄之力帮助他们健康成长。同时,也会呼吁身边更多的人来关心支持儿童福利事业,给予特殊儿童更多关爱,让孩子们实实在在感受到社会主义大家庭的温暖。

本报讯(胡岚)在“六一”国际儿童节来临之际,5月31日下午,章贡区东外街道康定路社区党委联合关刀坪社区党总支、桃园社区党委、黄屋坪社区党委、赣州百信物业公司党支部,组织党员志愿者来到赣州市儿童福利院,开展“党心暖童心,浓情伴‘六一’”儿童节主题党日慰问活动。

此次慰问活动采取“不接触”方式进行,志愿者们将精心准备的纸巾、水杯、文具、面包等物资送到福利院,随后,在福利院工作人员的带领下参观了孩子们的活动场所和活动设施。

此次活动让儿童福利院的孩子们真切感受到党和国家和社会的关怀与温暖。党员志愿者们也深受触动,纷纷表示今后将更加积极主动地投入到社会救助志愿活动中去,以实际行动帮助更多需要帮助的人。



↑6月1日,赣州市滨江第二小学举行“红歌献给党”班级红歌合唱比赛暨庆“六一”活动。孩子们以歌言志,以声传情,用稚嫩的歌声表达了对党对祖国的热爱之情。 见习记者伍煜 通讯员赖静怡 摄

欢庆“六一” 快乐“童”行

本报讯(谢萍 徐璐)6月1日,章贡区东外街道八一社区联合钻钻幼儿园,举办“欢庆‘六一’与快乐‘童’行”系列活动。

当天举办了幼儿画展,展出的作品形式多样、精彩纷呈,孩子们用灵巧的小手、五彩的画笔绘制了一幅幅充满创意的作品,展现了天真烂漫的童心。在珍惜粮食活动中,孩子们谨记文明用餐,养成吃多少盛多少,培养珍爱粮食、厉行节约的好习惯。为切实做好家长和幼儿的防溺水安全工作,提高幼儿自我保护能力,社区、学校、家庭三方联手,开展了以“增强防溺水意识,绽放生命光芒”为主题的防溺水教育与宣传活动。这些活动的开展,不仅丰富了孩子们的课外生活,还让他们在愉快的氛围中学到了知识,懂得了不少生活的道理,度过了一个快乐、多彩、有趣的儿童节。

中国足协杯第二轮 赛事在定南举行

本报讯(特约记者詹继成 通讯员杨文婷 钟和)5月30日至31日,2023中国足协杯第二轮比赛进行,由首轮晋级的16支中乙球队挑战16支中甲球队。由于中乙球队可以优先挑选主场,加上中甲球队本轮不能使用外援,球队间的差距被拉近,晋级悬念增加。最终5支中乙球队“以弱胜强”,晋级足协杯第三轮。

据了解,中国足协杯是国内男子足球最高水平的淘汰制足球赛事。2023中国足协杯第二轮中,江西黑马青年队对青岛西海岸队比赛于5月30日在定南(国家)青少年足球训练中心举行,1316名观众来到现场为两队加油助威。赛场上气氛紧张又热烈,双方球员们驰骋在绿茵赛场,展现出精湛的技艺和巧妙的战术,赢得在场观众的欢呼与鼓掌,比赛十分流畅精彩。最终,青岛西海岸队获胜,晋级足协杯第三轮。

该场比赛以一种新形式的球场文化擦亮了定南的城市运动底色,展现了属于定南的青春活力。近年来,赣州市吹响创建全国足球改革试验区号角,首个职业足球俱乐部江西黑马青年在赣南红土地上诞生,该球队把主场设在了定南,标志着定南在足球改革的道路上迈出了职业化的坚实步伐。江西黑马青年的下一场比赛,将于6月5日16时中乙联赛第五轮客场挑战泉州亚新。

赣州多形式开展 “路政宣传月”活动

本报讯(记者廖福玲 通讯员马思媛)近日,赣州市交通运输综合行政执法支队瑞金治超站和国道道路执法四大队、赣州市公路发展中心瑞金分中心联合开展“路政宣传月”集中宣传活动,并邀请媒体记者、执法监督员、群众代表和重点货源源头企业代表参加。

据悉,今年5月是全国第九个“路政宣传月”。自“路政宣传月”活动开展以来,赣州市交通运输综合行政执法支队及各路政大队、综合大队、治超站以“保障公路畅通 服务人民出行”为主题,深入辖区国道省道沿线、车站、重点货运企业、社区、集市等地,通过悬挂横幅、发放宣传单、现场讲解等形式,向群众和运输企业从业人员宣传相关法律法规和政策。活动中共悬挂横幅64条,发放宣传单3425张,向司乘人员和沿线群众现场讲解260人次。同时,利用圩日设置咨询台,积极开展“执法站所开放日”“群众体验日”“大队接待日”活动,邀请有关人员现场参观执法场所、了解执法流程,广泛听取并收集群众意见,促进交通执法从“管理型执法”向“服务型执法”转变,切实提升人民群众的满意度,为公众打造“畅、安、舒、美”的公路出行环境。

此外,还开展了路政普法进校园活动,进一步扩大路政宣传覆盖面,增强广大师生爱路护路、学法知法守法的安全意识,共做爱路护路的宣传员和践行者,争当爱路护路的“小卫士”,共同创建良好的公路通行环境。

瑞金举行长三角 招商引资推介会

签约8个项目、金额58.55亿元

本报讯(丁鑫朋 崔晓燕)近日,瑞金市长三角招商引资推介会在上海成功举办,现场签订8个项目投资合同,签约金额达58.55亿元。

推介会上,瑞金市与150多名瑞金籍上海企业负责人进行了深入交流,向参会企业家们详细介绍了瑞金招商引资优惠政策,表达了瑞金秉承开放合作、互利共赢的理念,以最实在的政策、最暖心的服务、最优质的环境,欢迎企业家到瑞金投资兴业,与瑞金人民共享发展机遇,共创美好未来。

推介会现场,瑞金市分别与江西国电农业科技集团有限公司、江西金拉铜箔有限公司、深圳市华城高科技术有限公司、汕头市飞洛得航模科技有限公司、江西省日鑫糖业有限责任公司、江西富硒生物产业发展有限公司、赣州祥华金属有限公司、汕头市澄海区俊发模具厂等企业签约。

“上海瑞金商会今天成立,我们将秉承团结互助、协同发展的商会宗旨,把好的项目、好的资源、好的人脉推介到瑞金,来支持家乡的发展,为瑞金经济发展作出新的贡献。”上海瑞金商会会长谢俊春说。